



Δελτίο Τύπου #19

Πρυτανείας Πανεπιστημίου Πατρών

ΥΠΟΔΟΧΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ERASMUS

Με μια φιλόξενη και «ζωντανή» γιορτή το Γραφείο Διεθνών Σχέσεων και η Επιτροπή Erasmus+ υποδέχθηκαν την Παρασκευή 27/2, τους εισερχόμενους φοιτητές που φιλοξενούνται στο Πανεπιστήμιό μας με το πρόγραμμα Erasmus+ το τρέχον εξάμηνο. Συνολικά, την περίοδο αυτή εκπαιδεύονται στο Ίδρυμά μας πενήντα επτά (57) φοιτητές, προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί, προερχόμενοι από 19 χώρες της Ευρώπης. Μεγαλύτερη εισερχόμενη κινητικότητα εμφανίζουν τα Τμήματα Διοίκησης Επιχειρήσεων, Φιλολογίας, Μηχανολόγων & Αεροναυπηγών Μηχανικών, Φαρμακευτικής, ενώ ακολουθούν τα Τμήματα: Μηχανικών Η/Υ, Ηλεκτρολόγων Μηχ/κων, ΠΤΔΕ, Αρχιτεκτόνων, Βιολογίας, Οικονομικών Επιστημών Μαθηματικών, Ιατρικής, Γεωλογίας και ΤΕΕΑΠΗ. Η υποδοχή των ξένων φοιτητών έγινε στο πανεπιστημιακό εστιατόριο «Πάρκο της Ειρήνης» και στο ζεστό κλίμα της εκδήλωσης συνέβαλαν οι φοιτητές και οι ηυχολήπτες του Ρ/Σ του Πανεπιστημίου με τη μουσική τους παρέμβαση, αλλά και ο σύλλογος φοιτητών Erasmus ESN (Erasmus Student Network) UOPA, ο οποίος και ανέλαβε να εγκλιματίσει τους νέους μας φιλοξενούμενους στο Πανεπιστήμιο αλλά και στην πόλη της Πάτρας.

ΔΙΕΘΝΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ & ΑΕΡΟΝΑΥΠΗΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Το Εργαστήριο Τεχνικής Μηχανικής και Ταλαντώσεων του Τμήματος Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών Μηχανικών, στο πλαίσιο της εξωστρέφειας, της δημιουργίας συνεργειών και της κινητικότητας στον χώρο της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, υπέγραψε Μνημόνιο Συνεργασίας (Memorandum of Understanding) με το Technische Universität Dresden, και συγκεκριμένα με το Institute of Lightweight Engineering and Polymer Technology. Το MoU έχει σκοπό να προάγει:

1. Την κινητικότητα προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών, με σκοπό την έρευνα και την εκπαίδευση,
2. Την ανάπτυξη κοινών ερευνητικών έργων και μαθημάτων με ανταλλαγή φοιτητών σε μεταπτυχιακό και διδακτορικό επίπεδο,
3. Την ανταλλαγή ερευνητών με σκοπό: α) τη διεξαγωγή κοινών συνεδρίων, σεμιναρίων και Εξειδικευμένων Σχολείων, και β) την πραγματοποίηση επισκέψεων και κοινών ερευνητικών συναντήσεων,
4. Την κοινή προσπάθεια για διεξαγωγή επιστημονικών εκδηλώσεων,
5. Την κοινή προετοιμασία δημοσιεύσεων σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά.

4ος ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΟΥ ΔΟΚΙΜΙΟΥ

Συνεχίζεται, για τέταρτη συνεχή χρονιά, ο μαθητικός Διαγωνισμός Φιλοσοφικού Δοκιμίου, που διοργανώνεται από το Τμήμα Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Πατρών, και είναι ο μοναδικός στον χώρο της φιλοσοφίας στην Ελλάδα. Ο διαγωνισμός, που τελεί υπό την αιγίδα του Πανεπιστημίου Πατρών και διεξάγεται σε συνεργασία με το Κέντρο Ελληνικών Σπουδών (ΚΕΣ Ναυπλίου) του Πανεπιστημίου του Χάρβαρντ, πραγματοποιείται σε δύο φάσεις: την προκριματική, που έχει ήδη γίνει από το Σάββατο 7 Φεβρουαρίου 2015 κατά τόπους σε πανελλαδικό επίπεδο, και την τελική, που διεξάγεται εντός του Πανεπιστημίου μας. Οι εκάστοτε πρωτεύσαντες στον διαγωνισμό βραβεύονται με βιβλία που χορηγεί το Κέντρο Ελληνικών Σπουδών (ΚΕΣ Ναυπλίου) του Πανεπιστημίου του Χάρβαρντ. Επιπλέον, μεταξύ των βραβευθέντων επιλέγονται και οι δύο μαθητές που εκπροσωπούν την Ελλάδα στην ετήσια Διεθνή Ολυμπιάδα Φιλοσοφίας (ΔΟΦ). Ο διαγωνισμός έχει ήδη παγιωθεί ως ένας θεσμός ιδιαίτερου κύρους, όπως προκύπτει και από την διαρκώς αυξανόμενη ανά έτος συμμετοχή μαθητών. Το θέμα του φετινού διαγωνισμού, που απευθύνεται σε μαθητές του Λυκείου όλων των κατευθύνσεων, είναι «Φιλοσοφία και Τέχνη». Η τελική φάση του διαγωνισμού και η απονομή των βραβείων θα πραγματοποιηθούν στο Πανεπιστήμιο Πατρών στις 13 και 14 Μαρτίου. Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα του Τμήματος Φιλοσοφίας <http://www.philosophy.upatras.gr/>

ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΣΤΙΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ

Συνεχίστηκαν, και αυτή την εβδομάδα, οι επισκέψεις μελών της Πρυτανικής Αρχής προς τις Γενικές Συνελεύσεις των Τμημάτων. Οι επισκέψεις αυτές, που εγκαινιάστηκαν από την παρούσα Πρυτανεία, έχουν στόχο την επιτόπου αλληλοενημέρωση, την άμεση επικοινωνία, αλλά και την όσο το δυνατόν πιο αποτελεσματική αντιμετώπιση των πολυεπίπεδων ζητημάτων που απασχολούν τα Τμήματα του Πανεπιστημίου μας.

Πάτρα, 27 Φεβρουαρίου 2015

*Από την Πρυτανεία — Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων
& Εκδηλώσεων Πανεπιστημίου Πατρών*